



### 匠心筑城 “城”载幸福系列报道

“断头路”项目:

## 打通“断头路” 连通群众心

策划/社会新闻采访部 文/本报记者 单义杰

打通“断头路”，既畅通了城市的“毛细血管”，也连通了群众的心。今年以来，三门峡市打通市区上官路、甘棠北路、春秋路等多条“断头路”，进一步畅通城市道路交通网，美化城区环境，市民出行更加便利。

市区上官路(建设路至建工路)断头路打通后赢得众多居民点赞。11月19日，记者在现场看到，打通后的道路平整宽阔，为双向两车道，地面施划有标线，在与建工路交叉口处设置临时红绿灯，不时有车辆和行人有序通行。道路两侧栽植有法国梧桐，路灯也安装到位。

“别看这段‘断头路’只有200多米，打通后对附近居民出行意义重大，大家往北去黄河公园散步再也不用绕远路，还能缓解大岭路的交通压力。”家住上官路附近的市民张建设说。

路面崭新平坦、标线施划齐全、人行道宽敞整洁，11月19日，在新打通的甘棠北路(建工路至北环路)路段，不时有车辆往来，也有一些居民在此散步。三门峡市城建集团城市建设部副总经理石磊介绍，修建

这段路时有两个高压线塔成为阻碍，他们积极和有关部门协商，及时将其拆除移走，并根据需要建了一座桥，才最终将这条“断头路”打通。

该路段与北环路交叉口还修建有一人行三角岛，并栽植景观树进行精心绿化，既美化了环境，也有利于行人安全通行。“这条路打通后，去黄河公园散步就不用再往西多走了，而且车比较少也更安全。”家住建工路附近的市民周大爷说。

“这条‘断头路’打通了真是好事，雨天从这里经过再也不用踩水坑，去稍远处的菜市场也不用绕路了。”11月20日，家住怡景苑小区的市民张美一谈起春秋路(六峰北路至上阳北路)路段打通“断头路”时高兴地说。她表示，这条路没修通前，从怡景苑小区到上村农贸市场之间有段路坑洼不平，一下雨总会积水，十分不方便，并且想要去春秋路菜市场买菜还要绕道六峰北路和建设东路，路远车多不安全，“断头路”打通后大大方便了附近居民。

“路打通后附近居民开车外出游玩也更加便捷，

去往魏国车马坑、石刻公园、三门峡大坝风景区等地的路线也更顺畅，就是希望相关部门能加强这条路上的停车秩序管理。”怡景苑小区居民陈先生说。

石磊表示，今年以来，他们相继打通了上官路、春秋路、甘棠北路、建工东路和岭一路5条“断头路”，总长约2800米，总投资3000万元，建工东路(茅津路至经三路)全长约300米，已经完工，岭一路(建工路至北环路)全长约460米，目前也已局部贯通。



## 深化协作促执法 凝聚合力再提升

三地文化市场综合执法交流协作活动开展

本报讯 近日，三门峡、广西北海、山西运城文化市场综合执法交流协作活动在三门峡开展。本次活动是晋陕豫三省协作机制建立以来开展的首次执法协作，通过组织座谈、专题研讨、联合培训、联合检查和案卷评查等形式，实现了三地联合执法、资源共享、互学互鉴、信息通报的目标，达到了交流协作的目的。

座谈会上，三地执法机构分别介绍了机构改革前后的机制调整、文化市场体系建设等情况，重点围绕队伍建设、案件查办、新业态执法、未成年人保护、文物执法、版权执法等方面进行深入交流，紧扣执法过程中遇到的问题，采取的对策进行了深入的探讨。

活动中，三地组成联合执法小组

对三门峡地区的书店、网吧、景区、电竞宾馆等场所开展了联合执法，重点对景区安全管理制度的落实情况进行检查，提醒景区负责人要强化安全责任意识，并就执法检查中遇到的重点问题进行交流探讨。

三方一致表示，文化和旅游部组织开展东西部文化市场综合行政执法对口交流，建立晋陕豫文化市场综合执法协作机制，是推动地区文化市场综合执法工作高质量发展，提高文化市场执法监管水平的重要举措，三地要充分利用上级搭建的平台，不仅要在文化执法工作上相互促进，更要扩大交流合作领域和范围，推动交流合作工作向纵深发展，将三地优秀的文化和旅游资源相互推介，真正实现资源共享、优势互补、共同提升。(胡玮)

## 市青联开展“青联委员走基层”活动

本报讯(记者葛洋)11月22日，团市委、市青联组织市青联五届常委、各界别主任、农业界别委员、新兴领域青年代表一行，先后走进湖滨区交口乡富村千亩蔬菜大棚、金山农业科技有限公司，开展“青春联手 助力振兴”市青联委员走基层活动，进一步发挥青联组织优势，更广泛地引领广大青年人才为做好“农”这篇大文章贡献青春智慧和力量。

在富村，青联委员与村青年人才代表就如何切实巩固脱贫攻坚胜利成果，推动乡村振兴发展进行交流研讨，青联委员对交口乡富村千亩蔬菜大棚产业链如何发展壮大纷纷建

言献策。同时，部分委员还为村民量身定制了推广方案，提出直播、整合资源、加大宣传包装力度、推动民俗文化发展等可行性建议。

在金山农业科技有限公司，青联委员邀请农业种植优秀人才用通俗易懂的语言，为果农、企业职工详细解读现代农业科技知识，分享苹果的分类、选择、储藏、运输等知识，指导果农更好地进行产品种植。

下一步，团市委、市青联将继续发挥自身优势，组织各方力量，持续推进“青联委员服务千村”活动，积极整合资源，展现青年担当，助力乡村振兴。

## 新闻快评

### 好政策要更好发挥效能

吴若雨

近日，三门峡市安全生产委员会发布通知，要求全市社会单位加强外委施工作业人员安全管理，实行“三清三讲三落实”。这一政策的实施，对外来务工人员起到了重要的保障作用，增强了他们的安全意识及对安全操作的理解和遵守。然而，好政策要取得好的效果，关键在于实践层面的贯彻执行和落地。

“三清三讲三落实”的推出，充分体现了全市社会单位对安全管理的重视和关注，各单位更加重视外委施工人员的安全生产，采取切实有效的措施来确保施工安全和人员安全，不仅推动了各单位安全管理水平的提升，也进一步增强了全社会的安全意识，促进社会的和谐稳定。

对于有关部门来说，应该加大宣传力度，举办安全知识讲座、发放宣传资料、展示宣传展板、利用媒体资源等，结合具体事例向公众普及安全知识，让更多的人了解安全管理的重要性，增强公众的安全意识。这样可以提升公众对安全管理工作的认识和重视程度，促进各单位积极落实相关措施。同时，宣传也能够提升公众的安全意识和技能水平，让更多的人参与到安全管理工作中来。同时，有关部门还应当积极参与到安全管理工作的实践中来，进企业、进工地开展安全检查和隐患排查活动，提供技术指导和专业培训。



### 这面围墙“有文化”

近日，三门峡市魏国博物馆北外墙重新粉刷，古色古香的红色墙面上描绘着魏国不同时期的重要历史事件、魏国墓地出土文物图案、魏国特殊历史符号以及“魏”字的各种写法等，吸引市民驻足欣赏、拍照“打卡”。

本报记者 单义杰 摄



### 天鹅湖畔 游人如织

入冬以来，随着大批的白天鹅及其他鸟类迁徙到三门峡黄河湿地越冬，来三门峡旅游的人也日渐增多。近日，天气晴好，众多市民和游客在天鹅湖畔观赏白天鹅。

本报记者 杜杰 摄



## 积极推动垃圾分类 让低碳生活成为新风尚

旧牛仔褲巧变环保购物袋，会聊天的垃圾分类机器人……近日，在义乌市马路旁的垃圾分类体验馆内，两位年轻女士饶有兴趣地在电子屏上进行垃圾分类测评，沉浸式感受垃圾分类的意义，体验“变废为宝”的低碳生活乐趣。这是我市持续推进生活垃圾分类宣传的一个缩影。

近年来，三门峡不断稳固“政府主导、部门牵头、示范带动、全民参与”的城市生活垃圾分类格局，下足“绣花”功夫，精准发力，补齐短板，不断提升城市治理“精度”和“温度”。

“您这个是属于可回收垃圾，放蓝色的可回收垃圾桶。您还可以看一下垃圾分类的宣传册，关于垃圾分类的标准，里面写得很清楚。”每天早上6时许，环卫保洁员祝金凤都会守候在三门峡现代服务业开发区汇景新城小区生活垃圾集中投放点的垃圾桶前，翻垃圾、分垃圾，为小区居民讲解分类标准……像这样的督导工作，65岁的祝金凤已经坚持了3个多月。

像祝金凤这样的“桶边指导员”，在我市还有很多。今年以来，我市环卫行业创新管理模式，将志愿者、环卫保洁员、物业管理员培养为“桶边指导员”“常识宣传员”，着力打通垃圾分类监督环节的“最后一公里”，让垃圾分类落实落细。

当大数据融入垃圾分类，回收工作也变得更加智能。今年以来，我市积极探索生活垃圾无害化处理，创

新管理模式，引入多家第三方机构，通过自主研发的数据平台和分类设施的智能设备，打造出“垃圾分类一张图”的智慧管理模式，对垃圾产生、收集、中转运输、处置实现了全流程监管，一袋垃圾何时投放、何时收运、何时到转运站、最终产生了多少环境效益等都可以进行全程全链条追溯。

我市充分发挥“教育一个孩子、影响一个家庭、带动一个社区、促进整个社会”的引领作用，广泛开展“小手拉大手”活动，将垃圾分类与传承好家风家训相结合，引导更多家庭自觉做好垃圾分类工作。“果皮蛋壳是湿垃圾，食品包装袋是干垃圾，牛奶盒可回收……”这是市阳光小学开展“分类循环，让地球生生不息”主题宣传活动的一幕，通过老师对垃圾分类方法深入浅出的讲解，让垃圾分类的种子在孩子们心中生根发芽。

推动垃圾分类，关键在于全社会的自觉参与。为引导市民群众从“嫌麻烦、分不好”到“会分、愿分”，一场场有趣、生动的宣传活动进机关、进企业、进校园、进社区、进家庭，让垃圾分类入脑入心、付诸行动。

在城市精细化治理中，看似不起眼的垃圾分类，却蕴藏着城市文明的“大乾坤”。垃圾分类和资源利用是系统工程，需要各方协同发力、精准施策、久久为功，需要广大城乡居民积极参与、主动作为，才能把垃圾分类这件“关键小事”办好，才能让居民在移步换景之中感受到绿色生活的美好。(葛洋)

## 私自采挖砂子售卖？查处！

本报讯(记者李博)近日，在三门峡市“12345”政务热线督办下，卢氏县官道口镇一私自采挖砂子售卖的行为被查处，有效维护了河道安全，保护了当地的生态环境。

9月15日，市“12345”政务热线接到官道口镇东幽村磨上组村民举报，十多天来有不明人员在村中河道挖砂售卖，希望有关部门尽快处理。

市“12345”政务热线将举报线索转交卢氏县政府调查处理，卢氏县政府要求卢氏县水利局尽快核实处置。接到举报线索后，执法人员第一时间联系镇、村干部到河道附近巡查、摸排取证。根据周边村民提供的线索，经过连日巡查，执法人员发现举报人李某未经有关行政主管部门审批，在官道口镇东幽村磨上组河道内私自采挖砂子，此行为不仅造成村民出行的道路大面积损坏，更影响了河道安全，破坏生态环境，已构成违法。

根据掌握的证据，卢氏县水利局对李某私自采挖砂子行为进行立案查处，作出罚款2万元的行政处罚，并要求李某将村中因运输砂子损坏的道路进行恢复，截至11月16日，违法行为查处到位，村中道路也已修复，村民对此表示满意。

卢氏县水利局工作人员表示，卢氏县作为豫西后花园，境内山清水秀，河道众多，为了守护河道安全，保护生态环境，县政府出台多项措施保护绿水青山，营造打击非法采砂的高压态势，今后该局将继续加大执法巡查力度，对接到的每一起违法线索认真排查、依法查处。